

# 1元一只？大蒜头价格“一波三折”

## 业内人士：其实同比来去并不大

本报讯(晚报记者 袁晓岚)“一斤比上星期贵了近2元”，家住锡铁巷的马大嫂吴阿姨，昨天一早在菜场随手挑了几只新蒜，一结账5元多，算下来基本上是1元一只。吴阿姨感叹，自7月份新蒜上市以来，价格涨跌跌已三四回了，像坐过山车一样。

“今年总体来看，其实跟去年差不多。”朝阳农产品大市场蔬菜经理尤勇介绍，新蒜采摘后就要进冷库的。去年新蒜刚下来时较便宜，每斤批发价3元左右，10月底11月初时涨到4元左右。去年由于新蒜的产量不高，因此后期价格一路上扬。而今年和去年相比反差较大：今年是新蒜丰收季，不过刚上市时的批发价比去年贵，上市初期曾卖到4元多一斤，9月份掉到3元多一斤。看到大家都拿出来卖了，一些批发商担心掉价太多生意亏本，纷纷“甩货”。上月新蒜在无锡市场的批发价为每斤3-3.2元，同比要低20%-30%。上一批出库的大蒜头近来已卖得差不多了，所以10月底批发价又涨起来了。不过同比来去并不大。

从朝阳农产品大市场了解到，目前无锡批发市场的新蒜日交易量在

1.5万斤左右，无论是同比还是跟上月环比，相差不会超过5%。大蒜头是不可或缺的食材之一，交易量受价格因素的影响要小不少。“做菜总归要用到的”，一名大蒜批发商表示，马大嫂们通常都抱有“价格贵少用点，价格便宜多用点”的想法，而无锡人在大蒜用量上似乎并不计较。相比其他蔬菜，大蒜的销量相对要稳定一些。最贵的“蒜你狠”时期，批发价曾飙升至每斤七八元，因此从近几年的走势看，目前每斤4元左右的批发价不算太贵。

采访发现，相比今年冬笋的身价，新蒜其实还是比较“接地气”的。上周刚上市的冬笋批发价每斤超过了21元，同比涨了六七元。一些老饕边买笋尝鲜边打趣说，照这个价格，想痛快吃顿笋烧肉得百元打底。业内人士表示，今年本来就是冬笋小年，产量没去年高，加上福建、江西、湖南等冬笋主产地今年都干旱，冬笋明显减产，因此后期的价格预计不会便宜。近期无锡的雨水也不多，好在对本地区菜影响不大，目前无锡蔬菜批发市场本地菜日上市量依然可达330-350吨，菜价也较平稳，处于低位运行中。



今年桔子丰收，价格也大幅降低，便宜的只要5元1公斤。图为昨天锡城一家水果批发市场上待售的桔子。(陈大春 摄)

## 翻新二手机当新机卖 四人团伙吃官司

本报讯 日前，梁溪法院审结一起生产、销售伪劣产品罪案件，4名被告均受到法律的惩处。

“我买了两部手机，本以为是新手机，谁知后来换屏时才发现买到的是二手机，很窝火。”王鸣(化名)分别于去年9月和10月买了品牌手机，一次不小心手机摔碎了屏，结果引出了这起二手机翻新当新机卖的案件。

据了解，刘某在深圳某电子市场租了一间商铺，雇了陈某和王某，三人专门收购二手手机后转卖。去年4月，刘某的侄子小刘也过来帮忙。四人商定，由刘某负责购入二手机，陈某和王某负责对手机的显示屏和后盖翻新，小刘则负责在网上售卖。

陈某和王某只更新手机硬件，在更换完手机屏幕和后盖后，刘某再购入机身盒和盒标，并将手机装入盒子重新封包。随后，小刘会在网上搜集手机的照片贴在自己的商铺内，并标出低于其他商家几十元的价格进行销售。

就在四人的生意做得“红火”之际，警方找到了刘某。法院审理查明，2018年5月至10月，刘某等四人在网店将翻新的二手手机冒充新机销售，销售金额5.8万余元。法院认为，4名被告人的行为均已构成生产、销售伪劣产品罪，系共同犯罪。最终刘某等四人都被判处有期徒刑并处罚金。

(石易)

## 老人卧床灶上烧糊 主人外出忘带钥匙 救援及时幸未发生意外

本报讯 前天中午12时许，惠山区消防大队玉祁中队接到报警：前洲街道玫瑰庄园小区内，一户人家的房门锁着，此时燃气灶上仍烧着东西，卧室内更有一名卧床老人。情况紧急，中队救援人员立即出动。

事发人家位于13楼，救援人员介绍，他们到场时在房门外便能闻到较大的糊味。现场勘查发现，从隔壁住户家的窗户翻出的话，距离厨房的窗户并不远，能节省破门的时间。于是一名救援人员绑上安全绳从窗户

爬出，破开厨房的窗户进入屋内，关火通风开门一气呵成。据介绍，当时厨房的锅子和食物已烧得焦黑，好在最终未发生意外。

据了解，当天中午，该户业主出门买东西时忘带钥匙，导致被锁在了门外，而卧室里有一名卧床不起的老太，情急之下业主便向小区物业求助。物业为其联系了开锁人员，但开锁人员无法立即到场。考虑到燃气灶正在使用这个情况，物业立即报了119火警。(甄泽)

## 六旬女子夜晚落水 警民合力成功施救

本报讯 近日一天晚上7点多，一名女子在行走过程中突然掉进了江阴南闸绿城景苑北面的老锡澄运河。

得悉警情后，民警戴建华跟辅警迅速前往现场，却发现河岸高，没有灯光照明，但还是隐约听见了河面传来的呼救声。危急关头，戴建华顾不上脱掉外套，跳入河中循声朝落水者游去。30岁的当地居民颜鸽也跳入河中，与戴建华一起施救。辅警则快速将巡逻车上的救生衣和救生绳抛给戴建华。落水女子在惊恐中胡乱拍打河水，抛到河面的救生衣立刻随河流漂走，辅警见状再次抛下一件救生衣。

夜间的河水水温低，加上淤泥深，给救助带来了困难。戴建

华凭借极好的水性，将救生衣套到落水女子身上，为落水女子系上救生绳。闻讯赶到现场的周边群众配合辅警，奋力拉绳，戴建华和颜鸽则用力托举落水女子，众人合力终于将落水女子救上了岸。

戴建华上岸后，大家发现他身上多处受伤，不过他立即对落水女子展开调查。经询问，当晚老人晚饭后独自到河边散步，因路边灯光昏暗，未留意脚下情况，不慎滑落河中。经当地医院诊治，女子并无大碍。

前天下午，南闸街道办事处向戴建华送上慰问金，表彰他的见义勇为。参与救人的热心群众颜鸽目前正在外地，等他回到江阴，街道也将对他予以表彰。

(宋超)

## 硕放一老汉疑坠楼身亡

本报讯 昨天上午7时许，新吴区硕放街道锦硕苑小区内，一老伯疑从高楼坠下不幸身亡。据了解，当天一早老人就不见了踪影，家人到处寻找，最终在居民楼下发现了老人。

记者到达事发地点时，警方已处置完毕，老人的家属也已去料理后事，几名小区物业人员正在清理现场。居民楼入口处有一个斜坡，方便居民推行车辆或轮椅等，在斜坡的栏杆外有一处放置空调外机的空间，处于两面墙的夹角内，据介绍老人当时便躺在此处。此时，该空间内还留着一只鞋子和些许杂物，保洁人员则在打水清理血迹。

小区保安介绍，坠楼的是一名年约七旬的老伯，“底楼的住户看到好像有人躺在那里，过去一看发现人好像不行了，赶紧报

了警。”保安说，他是早上近7点来接班的，正好几名业主来到门卫询问他们是否看到一名老人，几人神色紧张、焦急不已。保安查看了小区监控，确认老人未出小区。就在这时，这名失去踪影的老人被楼内居民发现了。“后来了解到，老人跟老伴、儿子、儿媳住在一起，七十岁左右。”

有知情居民透露，老人不是本地人，不过在小区内住了多年，平时在小区里进进出出，见到大家时都会主动打招呼：“他很好说话，之前摆过摊，后来不做生意了，就待在家里，平时常带着孙子在楼下玩。”

据了解，事发后，民警、急救人员先后赶到现场，急救人员检查后确认老人已不幸身亡。具体情况有待调查。

(甄泽)